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íflrtPt Jelszavak -
" ^Nepgyiilés zajlott le vasárnap dél­

előtt Csongrádon. Népgyiiiés, amely­
től egy uj pártnak, a „Nemzeti Párt“ 
néven most szervezkedő jobboldali 
színezetű pártnak csongrádi megalakulá­
sát vártuk. A népgyülésre meg is ér­
kezett a Nemzeti Párt két központi 
kiküldöttje, nagy meglepetést keltett . 
azonban, hogy az ismeretlen fővárosi 
szónokok és a párt részére meg­
nyerni szándékolt csongrádi közön­
ség közt a szószóló, a közvetítő, a 
helyi alakulat vezetői szerepére azok 
vállalkoztak s kaptak úgy látszik meg­
bízást, akik az elmúlt esztendők alatt 
óvatosan hangoztatott ébredő jelsza­
vaik mellett kb. 2 évvel ezelőtt élére 
kerültek a „tűz-viz szövetség“ jegyé­
ben létrejött, állítólagos fajvédő,két, 
fémjelzett liberálisokat és aktív szo­
ciáldemokratákat magában foglaló 
„Nemzeti Demokrata Pártnak (Pi­
roska pártnak.)

Kár, hogy a Nemzeti Párt sok 
tekintetben talán kifogásolható, vagy 
ni egva l ős it h a táti an programmját, 
amelynek minden hibáját feledteti az 
alapját képező kétségtelen jóhisze­
műség és hazafiasság, Csongrádon 
úgy látszik azok akarják kisajátítani, 
akiknek, ha közéleti szereplését vizs­
gáljuk, sehogysem találjuk meg a 
politikai következetességnek még azt 
a minimumát sem, amely a dema­
gógia és lelkiismeretlen politikaigán- 
-soskodas vádja ellen védelmét nyújt-

! Nyomatott a laptulajd. Szilber j.könyvnyomdájában. 
Előfizetési ára havonta — — — — 1 p — f

régi módszer.
tósági választásokon kapott megbízás­
nak legjobb tudásuk szerint iparkod­
tak eleget tenni.

Hát ami igaz, az igaz! Iparkodás­
ban nem volt hiány! Ezt a legjob­
ban bizouyitja az, hogy

a Piroska párt egész vezérkara 
„iparkodott“ a választások 
megejtése után betöltésre ke­
rült városi állásokba bejutni 
és valóban nem rajtuk múlt, 
hogy iparkodásuk nem sikerült. 

Az is igaz, amit Piroska János egy 
mondattal később mondott, hogy t. i.

„hogy azonban nem mindenben 
értünk el sikert, annak magya­
rázatát a mai rendszerben, a 
mai törvényekben keressétek.“

hatna valamely pártnak.
A gyűlésen Ozsvár Péter elnö­

költ, felszólaltak Sági S. János, a 
Nemzeti Párt központi szónokai : Te­
mesvárig László és vitéz Ciálócsy 
Zsigmond, végül pedig — közel két 
órán át — Piroska János. Hogyha 
tehát a központi kiküldötteknek sike­
rült volna is, aránylag rövid beszé­
dükben megérttetni a kezdetben há­
rom-négyszáz később kb. nyolc-kilenc- 
száz főnyi hallgatósággal a Nem­
zeti Párt programújának lényegét és 
alapját képező, úgynevezett „Szent­
korona-tant“, (amely különben is na­
gyobb nemzetgazdasági ismereteket 
igényel,) ezt a hatást tökéletesen 
semlegesítette Piroska, hosszadal­
mas és a Nemzeti Párt programmját 
alig érintő beszéde.

Ezzel szemben újra hallhatta az 
a néhány száz ember, aki a gyűlést 
végighallgatta, a Piroska-féle „igazsá­
gokat“.

Beszéde elején kijelentette, hogy 
„büszke öntudattal felemelt fővel és 
nyugodt lelkiismerettel" áll a közön­
ség elé, mert a városi és förvényha-

Ugy van!
A mai törvények kötik ugyanis 
olyan képesítéshez a helyettes 
polgármesteri állást, amilyen­
nel szónok becsületszava elle­
nére benyújtott pályázatakor 

nem rendelkezett.
A várossá alakulás dolgában a 

szónok álláspontja az, hogy szívesen 
látná ha a város községgé alakulna 
vissza. Nem értjük azonban, hogy 
miért pályázott akkor a szónok hí­
veivel együtt egy olyan testülethez, 
intézményhez, amelyet vissza akar­
na fejleszteni s amelynek létjogo­
sultságát nem ismeri el. De nem 
értjük a Csöng rád község iránti lelke­
sedést sem, akkor, amikor tudjuk, hogy 
a községnek a várossá alakulás előtt 
145 százalékos pótadója volt. A mai 
rezsim különben máris bebizonyította, 
hogy ilyen pótadót képes produkálni 
anélkül, hogy községgé alakulna a 
város.

Szemrehányást tett a szónok Gres- 
kovics Józsefnek, amiért nem vállalt 
anyagi garanciát arra, hogy amennyi­
ben a diadalmas párt helyéről távozik, 
leszáll a pótadó. Ilyen garanciát vál­
lalni természetesen lehetetlenség 
akkor, amikor már lefejezett té­
nyeket idéztek elő, éppen a szónok 
és párthívei. Különben is 

ilyen nagy hang u becsületsza vas \
fogadalmakat és különféle ga­
ranciákat hallottunk már a 
múltban, — de nem a Gres- 
kovics párt részéről. — Igaz, 
viszont, hogy — be sem tar­

tották ezeket az ígéreteket.
Azt sem kell különösebben bizo 
nyitga i n unk. hogy

ha anyagi felelősségre von 3 sra 
kerülne a sor, Greskovics József

biztosabban helyt állna, mint
kritizálóinak egyik-másika.
A városi tisztviselők pótilletmé­

nyeinek a leszállítása kapcsán nagy 
feltűnést keltett az, hogy a felszólaló 
megtámadta Domokos István ny. 
járásbirósági elnököt, a Nemzeti 
Demokrata Párt (Piroskapárt) egyik 
listavezető, előkelő tagját is, mond­
ván: „Megszavazta a tisztviselők 
pótilletmén\ -/eszú lótását az a Do­
mokos István is, aki annakidején 
megjelent párthelyiségünkben és 
kijelentette, hogy megjelenésével 
demonstrálni kívánja, hogy szivvel- 
lélekkel csatlakozik pártunkhoz. Ez 
a Domokos István, bár Ö is meg­
szavazta a pótilletmények leszálli- 

I tását, később érthetetlen módon, 
i megtelebbezte az általa is clfogn- 
! dőlt határozatot.“ Talán nem is kell 

mondanunk, hogy bennünket nagyon 
sok tekintetben súlyos ellentétek Vá­
lasztanak el Domokos Istvántól, áld 
nincs reá szorulva arra sem, hogy Öt 
mintegy védelmünkbe vegyük a fenti 

; támadással szemben, Meg kell azon­
ban állapitanunk, hogy mindazok 
szemében akik méltányolni tudják a 
Piroska által méltatlanul megtámadott 
intakt és puritán egyének érdekeit, 
nagy visszatetszést kelteit ez a 
támadás is.

A városháza ügyében hozott 
határozatok megsemmisítése miatt 
is élesen támadta a szónok a l ár­
megyét és a kormányzati rendszert, 
holott köztudomású, — ismételten 
meg is irtuk, — hogy

a képviselőtestület megsemmi­
sített határozatával a vároház- 
épités, illetve tatarozás mun­
kálatait egyetlen érdekeltnek 
akarta öt évre itletve egyszer 
és mindenkorra — szabály ta- 
lanui — lekötni. Csongrád vá­
ros közönsége csak hálás lehet 
mindazoknak, akik ezt meg­

aka dály ózták.
A legpikánsabb kétségtelenül a 

beszédnek az a része volt, amelyben 
Piroska János — hogy némileg bele­
kapcsolódjon a Nemzeti Párt szóno­
kainak beszédeibe, — kikelt — (úgy 
látszik a jelenlévő pesti szónokok ked­
véért) a mai rendszer „individuális 
liberáiizmusa“ ellen. Pikáns volt azért, 
mert hiszen még mindenki emléke­
zik arra, hogy

a közel egy év előtt lezajlott 
törvényhatósági is városi vá­
lasztásokon a Nemzeti Demok­
rata és Gazdasági Fárt (Pi­
roska párt) listáján Piroska Já­
nossal egy listán választották
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meg a képviselőlesíüleibe 
hogy a liberálisok közül csak 
egyet említsünk: — Kalmár 
Zoltánt és négy szociáldemok­

ratát
Furcsa, hogy akkor az említettekkel 
közös listán kérte a közönség szava­
zatait Piroska János, aki most ugy- 
látszik szembefordul a nevét, bár 
csak zárjelben — viselő párt egyes 
frakcióival. Hogy n szónok ádáz el­
lensége lenne az „individuális libe­
ralizmusnak“. érthetetlen és hihe­
tetlen mindaddig, amíg• meg nem 
tudjuk, hogy

miért járult hozzá ahhoz, hogy 
a képviselőtestületbe az alatt 
a zászló alatt, amelyen 
zűrjeiben — az ő neve ragyog, 
liberálisok, — köztük Kalmár 
Zoltán és szociáldemokra­
ták — számszsrint négyen — 

jussanak be
Joggal állítjuk tehát, hogy legalább 
is furcsa az, hogy

azok bontanak zászlót a libe­
rálisok ellen, akik liberáliso­
kat és szociáldemokratákat jut­

tattak a képviselőtestületbe
Felrótta végül — nem tudjuk, 

kiknek, — hogy „felfelé“ azt jelentgetik, 
hogy ők „levente-ellenesek“, össze­
fogtak a zsidókkal, liberálisokkal és 
a szociáldemokratákkal. • A levente- 
elleneséget illetően a tényállás az, hogy

a Nemzeti Demokrata Párt 
(Piroska Párt) egyik tagjának 
indítványára törölte a képvi­
selőtestület a költségvetésnek 
a levente mozgalom céljaira 
előirányzott tétele egy részét 
és ez ellen a nevezett párt 
egyetlen tagja, sőt maga a szó­

nok sem tiltakozott.
A zsidókkal, liberálisokkal és 

szociáldemokratákkal való összelő 
gást pedig a legfényesebben a tör­
vényhatósági és városi választáso­
kon győzelmet aratott szavazó lista 
bizonyltja.

Ami pedig a szónok által felve­
tett — „miből telik“ c. rejtélyt illeti, 
az — persze— továbbra is rejtély 
maradt.

Végezetül: Az egész beszéden 
vörös fonálként húzódott végig a ke- 
sergés amiatt, hogy nincsen ujság- 
juk“ és hogy a párt csillaga leha- 
nyatlóban van ... Igaz! Az egész, kö­
zel kétórás beszédben nem találtunk 
egyetlen „újságot“ sem; ismétlése 
volt az csupán rég megunt dolgok­
nak. Ezért hanyatlik a programmtalan 
irányzat; amihez különben csak gra­
tulálni lehet és pedig és elsősorban — 
Csongrádnak . ..

— .s. k. —

A tanyák között is megindul a gyűjtés a 
társadalmi nyomoxenyhitő akció céljaira.

Megírtuk, hogy vasárnap délelőttre a 
Központi iskolába értekezletet hivott össze a 
társadalmi nyomorenyhitö akció vezetősége, 
hogy a tanyai gazdakörök vezetőivel és a 
tanyai tanítókkal a téli nyomorenyhitö akció 
céljaira szükséges gyűjtés részleteit meg­
beszéljék.

Az értekezleten nagy számban jelentek 
meg a gazdakörök vezetői, a gazdák és a 
tanyai tanítók, akikkel Szedlacsek István 
apátplébános ismertette a nagyfontosságu 
ügyel.

Érdekes véletlen, hogy tálán pontosan 
azokban a percekben vitte közelebb beszé­
dével, meggyőző erejű szónoklatával, a ke­
resztény tanításokra alapozott élveivel a 
megoldáshoz a téli nyomor enyhítéseinek 
súlyos problémáját, amikor Piroska János 
ugyancsak -a nyomorúságról beszélt, de nem 
azért, hogy annak enyhítését elősegítse, ha­
nem, hogy az elkeseredést fokozza. Azokban 
a pillanatokban, amikor a főtéri szónok fel­
vetette a hérdést, hogy „kikre hallgassunk? 
A Szedlacsekokra“ és felsorolta mindazok 
neveit, akik magyar áldozatkészséggel, ke­
resztény szeretettel és becsületes kötelesség­
tudással dolgoztak mindenkor a közért, — 
egy másik értekezleten, megindult lélekkel, 
sok-sok szeretettel hallgatta a tanyák dolgos 
népe, a tanyai népet felvilágosító, nevelő

tanítóság, hogy Szedlacsek István apátplé­
bános ugyancsak a nyomorúságról beszél. A 

5 nyomorúságról, amelyet nem szabad politikai 
argumentumként felhasználni de amelyet 
enyhíteni, csökkenteni mindenkinek köteles­
sége. Kint a téren „Sorakozó“-1 vezényeltek 
sorakozót a tekintélyek, a személyek, poiitjl 
kai rendszerek ellen, — odabent a központi 
iskolában tartott értekezleten pedig sorakoz­
tak azok, akik meghallják az emberi szív 
halk dobbanását, a keresztény lélek áhiíatos 
sóhaját: Szeresd felebarátodat és segíts 
rajta. ..

*
A vasárnap délelőtt a központi iskolá- 

1 ban megtartott értekezlet Szedlacsek István 
apátplébános nagyhatású szónoklata után 
egyhangúlag elhatározta, hogy a tanyák közt 
a gyűjtés munkáját a gazdakörök vezetői és 
tagjai, valamint a tanítók fogják végezni. A 
nagyobb adományokat az adakozók maguk 
fogják a városba beszállítani, a kisebb ado­
mányokat, illetve azok adományait, akiknek 
kocsijuk nincs, az iskolákban gyűjtik össze 
ahonnan dcc. 1 — 15. közt a keddi és pén­
teki hetipiacos napokon fogják az adományo­
kat a városba beszállítani.

A társadalmi nyomorenyhitö akció 
céljaira a városi tisztviselők a havi fizeté­
sükből 184 pengőt gyűjtöttek össze.

Idegesség a politikában.

FAJTISZTA

VÖRÖS ISLAND!
KAKASOK

5 — 8 pengőért darabonként 
kaphatók Felgyőn 5.3 

Dr. vitéz Baskay Gyuládénál.

Ha az egyes államok politikai és par­
lamentáris életét vizsgáljuk, azt látjuk, hogy 
az emberek nehezen tudnak beleilleszkedni 
abba a milliőbe, amelyet a politikai élet 
nyújt számukra. Elmúlt már az az idő, ami­
kor az emberek úri passzióból politizáltak. 
Az élet realitásai egyre jobban azt követelik, 
hogy a politikában ne a közjogi viták, hanem 
az általános emberi szükségleteket felölelő 
kérdések legyenek napirenden. A politikai 
tényezőket a közélet jelenségei foglalkoztat­
ják s ezekből is azok, amelyek gazdasági 
tartalommal vannak megtöltve. így van ez a 
nagy tömegeknél s igy van ez az egyeseknél 
is. Az ember élettani megnyilvánulása közé 
tartozik, hogyha elsőrendű szükségletei tul- 
halmozódnak s azoknak kielégítése nehézsé­
gekbe ütközik, akkor az egyénnel épen úgy, 
mint a tömegeknél, lelki nyugtalanság kap 
lábra s ez szüli az idegességet, az emberek­
nek egymás iránti türelmetlenségét.

A politikai élet idegessége ezekre a 
jelenségekre vezethető vissza s tetőzi az ide­
gességet az a bizonytalanság, amely az álla­
mok egymásközötti viszonyának rendezetlen­
ségéből folyik s amelynek természetes folyo­
mánya és kölcsönhatása a magángazdaság 
rendjének megbomlása. A különböző orszá­
gok parlamentjeiből a legkülönbözőbb hang­
nemekben csattannak fel a lelki idegesség 
hangjai s mig máskor, az igazi béke kor­
szakában az egész közéletre iránvtszabó volt 
a „parlamentáris hang“ most a francia par­
lament ép úgy hangos a turbulenciától, mint 
akár a tengerentúli államok törvényhozásainak 
termei. A jelenségek vizsgálata és mérlege­
lése közben nem hagyhatjuk figyelmen kívül 
azt a tényt, hogy a politikai életet nagyban 
befolyásolja az a körülmény, hogy a béke­
szerződések felbontották az államok egymás­
közötti érintkezésének normáit s a nemzet­
közi viszonylatok rendezetlenségéből az egyes 
államok beléletére is káros következmények 
származtak.

A magyar parlamentáris élet a legvál­
ságosabb időkben is tanubizonyitékát nyúj­
totta annak, hogy tiszteletben tartja múltját 
és ismeri küldetését, amelyet a nemzet érde­
kében teljesít. A magyar parlamentáris élet 
eme pcldaadóan kiváltságos helyzetében igen 
nagy szerepe jut a magyar kormánynak, 
amely nemcsak az ország ütőerén farija a 
kezét, hanem nemzetközi viszonylatban is 
megtesz mindent, hogy az ország presztízse 
terebélyesedjék. Hogy a közélet normális

1 megnyilatkozásaira s a fórumok mérsékelt 
hangjára mekkora szükség van s hogy ennek 
megőrzését a magyar közéletnek mennyire 
szivén keli viselnie, mi sem igazolja jobban, 
mint az a körülmény, hogy a nagyhatalmak 
törvényhozásaiban s a közéletben egyre gyak­
rabban felhangzik az az aggodalom, hogy a 
világ mai állapota nem az igazi béke. Vala­
mikor, a háború erős vérzivatarai közben azt 
mondotta Hindenburg, hogy az marad fö­
lül a nagy élet-halál küzdelemben, aki 
legtovább biria idegekkel. Ezt az ideg- 

, politikát, most különösképen figyelmébe 
kell ajánlani agy a magyar társadalom­
nak, mint a magyar politikai etetnek, 
mert a megpróbáltatások útvesztőiből 
rabiban csak nyugodt idegek bin okában 
tudunk kikerülni. Azok, akik az idegállapo­
tok tulfeszitésére törekszenek s akik pilla- 

; natnyi sikerekért, vagy épen pártpolitikai 
j célok szolgálatában merészen és lelkiismeret 

nélkül játszanak a tömegek leikével, azok 
méltán megérdemlik azt, hogy a magyar 
sorsközösségből kizárassanak. Ezt az élet- 
böicseletet, ezt a politikát be kell vinni a 

I legjelentéktelenebb község közéletébe, épen 
úgy, mint ahogy be kell vinni a városok és 
vármegyék testületi és társadalmi életébe.

Sokszor zúgott a magyar nemzet feje 
fölött a vész, tomboltak a viharok de vala­
hányszor nagy megpróbáltatások között élt a 
nemzet, mindannyiszor akadt egy-egy férfiú, 
aki nemzetét kivezérelte a bajok áradatából. 
Bárki, bármilyen szemüvegen át nézte a 
helyzetet, annyit meg kell látnia, hogy a 
nemzet a mostani megpróbáltatásai közepette 
is gondoskodott a Gondviselés arról, hogy 
a nemzetnek méltó vezére legyen. Bethlen 
István előtt nemcsak a párfhivek és a 
magyar társadalom hajtja meg zászlaját, 
de a baráti — és ellenséges külföld is 
beismerni kénytelen, hogy erős akarattal, 
határozott célkitűzésséI és fegyelmezett 
idegekkel vezeti az ország hajóját, ame­
lyen a magyar nemzet ezer éves kincsei 
s nj ezeréves Ígérvényei vannak.

«HANGYA» a 14 napos 
rőíösvásárt megkezdte!

A legszebb esküvői fény- f^cohlTlP 
képfelvételeket készíti

a Szilber házban.

■
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Mayer János földmivelésügyi miniszter 
»panasznapokat« rendez kerületében.

Mayer János föld mi velésügyi miniszter, 
aki tudvalévőén a hódmezővásárhelyi kerület 
képviselője, elhatározta, hogy bizonyos idő­
közökben panasznapot tart a kerületben, hogy 
meghallgassa választói panaszait kívánságait.

Vasárnap, f. hó 9-én délelőtt tartotta az 
első panasznapot a miniszter, akinek tisztele-

Döntő vereséget szenvedtek a szélső­
ségek az ausztriai választásokon.

tere délben bankett volt, inig délután a mi­
niszter a nyultenyésztők a háztartási tanfo­
lyam^ hallgatónak kiállítását tekintette meg. 
Fél 6 óra tájban indult el autón Budapest 
felé a magyar agrártarsadalum vezére, aki 
hazatérőben meglátogatta alsötakáchi 
Farkas Béla dr. főispánt.

Vasárnap zajlottak le Ausztriában a 
nemzetgyűlési választások, melyek az u. n. 
puccspártok, — a Hittleristák és kommunis­
ták — döntő vereségével, a polgári ' pártok 
győzelmével végződött.

A végleges eredmény a következő:
A polgári irányú pártok, tehát:

kei esztény szód álisták és Heimweh/, 
illetve Heimatwehr 66,

a Schober blokk (nemzeti gazdasági 
blokk és földmüvesszöoetség) /<),

ó'i Heimatblokk 
mandátumot, mig a

szociáldemokraták
72 mandátumot nyertek. A szélsőségek, azaz
a Hittler-téle u n. nemzeti szocialis­
ták és a kommunisták egyetlen 

mandátumot sem kaptak.
A polgári pártok tehát 93 mandátumot 

bírnak, szemben a szociáldemokraták 72 
mandátumával.

®®®®®®®®®@©®<8@® ©

Gróf Klebelsberg Kunó nyilatkozata a Nagy- 
szeged tervről és Csongrádvármegye területi

kárpótlásáról.
Illetékes helyről közük:
Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisz­

ter, mint ismeretes, a közelmúltban tartott 
szegedi ünnepségeken ismét felvetette Nagy- 
szeged gondolatát, Aigner Károly szegedi 
főispán pedig az előtte tisztelgő Nagyszeged 
pártnak tett nyilatkozatot a Szeged környéki 
községek Szegedhez való csatolásának a ter­
veiről.

Ezen nyilatkozatokkal kapcsolatban alsó- 
takáchi dr. Farkas Béla főispán és dr. Csergő 
Károly alispán felkeresték a kultuszminiszter 
urat, kivel hosszasan tárgyaltak Csong/ád- 
vármegye érdekeinek a megvédése céljából, 
kifejtvén azt, hogy milyen nagyfokú nyug­
talanságot keltett a szöbanforgó szegedi 
akció ismételt felelevenedése és Aigner fő­
ispán nyilatkozata.

tiróf Klebelsberg Kunó a legnagyobb 
megértéssel fogadta a vármegye vezetőségét 
és oiyan nyilatkozatot tett, amely szerint

nem engedi azt, hogy Csong- 
rádmegye megcsonkittassék s 
távol áll tőle minden olyan 
szándék, hogy ilyen törekvése­
ket támogasson. Nagy szeged 
m egvalósitha fásának elő feltéte­
leként tekinti, hogy Csongrád- 
megye megfelelő és kielégítő 
területi rekompenzációt kapjon

Hivatkozott a miniszter ur arra is, hogy 
mennyire büszke szentesi diszpolgárságára, 
érzi és tudja kötelességét és ép úgy kész so­
rompóba lépni a vármegye és Szentes város 
érdekeinek a megvédéséért, mint maga a vár­
megye vezetősége.

A korábbi megbeszélések értelmében 
a Nagyszegedre irányuló törek­
vések megvalósulása esetén fel• 
tétlenül számítani lehet a Tisza­
zugnak Kunszentmártonnal 
együtt Csongrádmegyéhez való 

átcsatolására,
de igen helyeselte a miniszter egyes — a 
vármegyébe beszögellö és régen ide-gravitáló 
más községek bekapcsolását is, melyek érde­
kében szintén a legmesszebbmenő támogatá­
sát helyezte kilátásba.

A kultuszminiszter félre nem érthető 
nyilatkozata bizonyára megnyugtatja azokat 
a kedélyeket, amelyeket a Nagyszeged terv

fölmerülése fölzaklatott. Különös jelentősége 
van azonban a nyilatkozatnak Csongrád szem­
pontjából, amely a tiszazugi községek át­
csatolása esetén a mainál lényegesen na­
gyobb fontosságot nyerne. További jelen­
tősége a kultuszminiszter által említett terü­
leti kártalanításnak az, hogy ez esetben a 
vashid megépítése is halaszthatatlanná 
válna.

A világhír ű
M ki U € ü ö ii S - B fii N Z

személy- és teherautók
és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak
által gyártott, tehát

magyar gyártmányú

Mes-Ben;
teherautón, autóbuszok ős 

különleges autók
TMífképvtK.lete és eladási központé:

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R.-T.
Uiadupest, IV., Vád uvca 24.

Körzetképviselet:
Automobil Eladási Vállalat 
Szeged, Dugonits utca 3. szám.

Felhívás az egykori háborús 
csapattestek, intézetek és 
egyéb alakulatok bajtársi 
összejöveteleit rendező 

bizottságaihoz.
A hősi kultusszal és a háborús veszte­

ségekkel kapcsolatos kérdések eredménye­
sebb megoldása érdekében a Háborús vesz­
teségi és hadisircsoport (Budapest. V., Fáik 
Miksa u. 9.) felkéri az egykori háborús csa­
pattestek, intézetek és egyéb alakulatok baj­
társi összejöveteleinek rendező bizottságait, 
hogy elnökei és titkárai neveit és pontos 
címét mielőbb közölni szíveskedjenek.

s®^®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®«!»®®®®®®^»®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®

Az Országos Központi Hitelszövetkezet már 
három év óta foglalkozik a középlejáratú mező- 

gazdasági hitelek folyósításával.
irta Wanke Gusztáv, az OfíH elnöki osztályának főnöke.

Az „Uj Barázda“ f. hó 7-i, a varsói 
Nemzetközi Agrárkonferencia tárgyalásairól 
szóló cikkében foglalkozva a közepesen liosz- 
szuiejáratu mezőgazdasági hite! kérdésével, 
annak a reményének adott kifejezést, hogy a 
középlejáratú hitel, amely 4—5 évre terjed 
és még egy országban sincs megfelelő for­
mában megszervezve, az említett konferencián 
tárgyalás alá véve, talán mégis a megoldás 
előterébe kerülhet. Az ilyen tartalmú hitelek 
kiépítése tényleg a gazdaközönség szempont­
jából óriási jclentősédgcl bir és az egész 
magyar közgazdaaság mérlegében súlyos tó 
télként esik latba. Ezt érezte át már három 
évvel ezelőtt is az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet, mikor az 1927. év elején egy 
amerikai kölcsönmüvelet során hárommillió 
dollár, akkori időben meglehetősen kedvező 
feltételű s csupán 5—10 év múlva esedékes 
középhosszulejáratu kölcsönt eszközölt ki a 
magyar agrártermelés céljaira. Ezzel akkor- 
tájban nemcsak oly hatalmas tőkeerőt bocsá­
tott a gazdaközönség rendelkezésére, mellyel 
a gazdáknak módja nyílott sokkal terhesebb 
kölcsöncikct hosszabb lejáratú, tehát nyu- 
godtabb kölcsönre konvertálni, hanem az a 
tény maga, hogy az OKH kötvényei megje­
lentek a világ első pénzpiacán és ott előkelő 
pozícióra is tettek szert, alkalmassá tették az 
OKH-t és az egész Hitelszövetkezeti mozgal­
mat arra, hogy az OKH és a hitelszövetke­
zeti mozgalom pénzügyi megalapozottsága és 
gazdasági felkészültsége iránt nemcsak bent 
az országban, hanem a külföldön is bizalmat 
keltsen. Az OKH három év előtt megkezdett 
középlejáratú hitelakciója, melyet mezőgazda­
sági művelés alatt álló földbirtokra, szőlő- 
gazdaságra és állami felügyelet mellett rend­
szeres kitermelés alatt álló erdőterületre és

más súlyosabb kölcsönök konvertálására nyúj­
tott és elsöhelyi bekebelezés mellett foiyósi- 

j tott, igen népszerű lett a gazdaközönség 
körében, mivé! 3 kölcsönök 1932 június !~i 
lejárattal kiállítóit kötelezvényekre oly formá­
ban folyósittattak, hogy azokra ezen határ­
napig az adósok törlesztést teljesíteni nem 
tartoznak, sőt még az a könnyítés is meg­
adatott, hogy az adós igényelheti a töke visz- 
szafizetésének 1936. évi december 1-ig való 
elhalasztását olyképpen, hogy ezen halasztott 
időszakban azonban már tőketörlesztést is 
köteles eszközölni.

A kölcsön hosszú terminusa lehetővé 
tette az azt igénybevevő gazdák részére, hogy 
olyan befektetéseket eszközölhessenek, ame­
lyek eredménye csak hosszú évek múltán 
jelentkezhetne a termelés színvonalának az 
emelkedésében.

Mindent egybevetve tehát, meg kell 
állapitanunk, hogy az OKH 1927, tehát immár 
három év óta foglalkozik az úgynevezett kö- 
zéphosszu 5—10 éves lejáratú északamerikai 
dollárkölcsön folyósításával és e kölcsöntypus 
bevezetésével az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet már évekkel ezelőtt egy olyan 
mezőgazdasági kölcsönt bocsátott a gazda­
közönség rendelkezésére, amely a nemzetközi 
mezőgazdasági fórumok megállapítása szerint 
a legjobban megfelel a mezőgazdaság jelen­
legi szükségleteinek. Az OKH és a magyar 
hitelszövetkezeti élet e kölcsönmüvelet által 
vált nemzetközi tényezővé és nemcsak szö­
vetkezeti és agrár, hanem fontos nemzeti 
missziót is teljesített, mikor a kölcsön felvé­
telével segítségére sietett a magyar agrártár­
sadalomnak, hogy termelőmunkáját nyugodt 
hitel igénybevétele által sikerrel és eredmény­
nyel végezhesse,
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W/rheumafikus fájdalmaknál f'Mk 
ff és meghüféseknél^LjLl

Az E^ységespárt keddi éríe- 
kezleíe a boletta árának fel­
emelése mellett foglalt állást.

Kedden, f. hó 11.-én d. u. az Egységes- 
párt pártértekezletet tartott, amelyen a kor­
mány tagjai csaknem teljes számban vettek 
részt.

Az értekezleten Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszter ismerte a kiküldött 12-es bizott­
ság jelentését, majd Bethlen István gróf 
miniszterelnök szólalt fel. Több hozzászólás 
után a pártértekezlet többsége a boletta árá­
nak felemelése és az őrlési jegyek beveze­
tése mellett foglalt állást. A tizenkettes bi­
zottság folytatja működését.

*

Itt említjük meg, hogy Romániában, 
ahol a világon a legalacsonyabbak a gabona 
árak, a kormány elhatározta a belföldi szük­
séglet állami felvásárlását és a boletta beve­
zetését.

A csizmaakcíó 
lebonyolítása.

A kormány — mint ismeretes — elha­
tározta, hogy a falusi lakosság részére olcsó 
ruhaszövetekről és csizmáról gondoskodik. í 
A szövetakció megszervezése már megtörtént 
s annak lebonyolítása is megkezdődött. Rö­
videsen elintéződik a csizmaakció ügye is.
Itt — mint jelentik — azt a megoldási for- j 
mulat választják, hogy a piaci árnál 20 szá- 1 
zalékkal olcsóbban átveszik a vidéki csizma- i 
diák raktárán levő csizmakészletet és azt ! 
ezen az áron átadják az igénylő falusi lakos- j 
Ságnak. A 20 százalékos árkülönbözetről a I 
csizmadiák árujegyet kapnak, amelyért a ke- j 
reskedelmi forgalomban felsőbőrt, talpbőrt és I 
egyéb csizmaanyagot vásárolhatnak. A jegye- í 
két azután a gyárak veszik át.

A tervezettel kedden foglalkozik a Bőr- I 
gyárosok Országos Szövetsége is. Valószínű j 
hogy a bőrgyárak részéről öt üzem fogja a 1 
lebonyolítást vállalni.

A Csongrádi Dalárda folyó hó
iő-áíi serSegtívaíő ünnepély* 

tart az ipa* íestüíeiiben.
A Csongrádi Dalárda tudvalévőén az 

orosházai és hódmczövásái helyi dalosvei se­
nyén egy-egy ezüsist lieget nycit. A Dalárda 
a serlegavató ünnepséget vasárnap, f. hó 
16-án este pontosan 8 órakor rendezi az 
Ipartestület helyiségében társas vacsora kere­
tében. Egy-egy teríték ára 1.70 pengő, bor 
nélkül. A bankettre, amelyen résztvesznek a 
dalosversenyek koszorusleányai is, s amelyet 
tánc fog követni, szeretettel és ezen az utón 
hívja meg a város társadalmát a rendezőség.

Az ujj huszpengősökef novem­
ber 20-án bocsátja ki a 

jegybank.
A Magyar Nemzeti Bank a forgalom­

ban levő, 1926 március 1-i kelettel ellátott 
20 pengős címletű bankjegyeket 1930. novem­
ber 20 tói kezdődőleg bevonja a forgalomból. 
A bevonásra kitűzött időtartamra 1931. május 
31-ig; terjed. Az időpont után az említett 
bankjegyeket a Magyar Nemzeti Bank inté­
zetei már csak kicserélés végett fogadják el.
A Magyar Nemzeti Bank beváltási kötelezett­
sége a fentemlitett bankjegyekre vonatkozólag 
a bank alapszabályaink 94. cikke szerint 
1934 május 31-én megszűnik.

A Magyar Nemzeti Bank az 1930 jan. 
2-iki kelettel ellátott 20 pengős címletű bank­
jegyeinek kibocsátását a főintézeténél és fiók­
intézeteinél 1930 november 20-án kezdi me^

vmm
ved Jegy ^

Szárazelemek és telepek
zseblámpa és anódíeíepek 

számára. 20 0
Teljesítményük felülmúlhatatlan 

Minden szaküzletben kaphatóit.

— A bukrosparti Lövészegylet 
csurgói csoportja által rendezett lövész 
verseny eredményei a következők: 1. Árvav 
Ferenc 93, 2. v. Mészáros Imre 91 3 Tim
A. László 90, 4. Seres László 90, 5. Bacsa 
István 90, 6. Smiz István 89, 7. Baloidi \\ 
zsef 85 8. Filó Béla 84, 9. Tóth József 84 
10-V- Bacsa János 81 ponttal. A versenyen' 
melynek rendezési munkáját Balogh lózsef
S' IÖV' egyl‘ °ktafÓ ,átta e1’ 21 lövész vett

A „HANGBA“ korcsmában 
kitűnő bort mérnek!
7 Az Uránia Mozgószínházban

november 12-én szerdán és 13-án, csütör­
tökön este 8 órakor bemutatásra keiül • 
Ámoré.xpress. Pilotti, a nagyszerű burleszk 
színész humorban és izgalmakban bővelkedő 
attrakciója. Ezenkívül: A pokolkerék. Eoy 
lokomotív regénye a XX. század elején Fő­
szerepekben: William Boyd és Jobyna Rals-

A malomipar vasárnapi 
munkaszünete.

1 udvalevőleg a malomiparban vasár- 
es bzent István napján egész napon át mun- 
kasziiliefet ir elő a vonatkozó miniszteri ren­
delet és csupán a köznapokon üzem közben 
nem foganatosítható tisztántartási és helyre- 
állítási munkákat engedi meg. Az Országos 
Molnarszövetség felterjesztésére most kimon­
dotta a minisztérium, hogy a daráló mal­
mokra ugyancsak az a rendelkezés áll fenn 
a vasár- és Szent István napi záróra tekin- 
teteben, mint a lisztet gyártó malmokra. A 
Molnarszövetség azon kívánságának, hogy az 
ni emények munkaszüneti napokon gabonával 
való kicserélése megtiltassék, a minisztérium 
nem tett eleget, mert a darálómalmok részére 
is biztosítani kell azt a jogot, hogy abban 
az időben, amikor a lisztkereskedéssel fog- 
alkozó üzletek nyitvatarthatók, az ily tevé­

kenységet ők is elvégezhessék.

— Nepnapmegváltás. Dr. Szarka 
Odón városi orvos névnapját a városi inség- 
akció javára megváltotta.

— Orvosi hír. Dr. Gémül Bernát 
egyet, orvostudor általános és fogászati ren­
delőjét Szivák tér 22. sz. alá — Ausländer 
vendéglő szomszédságába — helyezte át. 3-2

«H A N GYA» A LEGJOBB 
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!

— Országos vásár Szentesen.
Szentes megyei vá osban az Andrásnapi or­
szágos vásár nov. 28. és .9. napján lesz és 
pedig: n°v 28-án, pénteken állatvásár, nov. 
28-an és 29-én kirakodóvásár.

- Orvosi hír. Dr. Tanj László
fogorvosi rendelőjét Szentháromság tér 18. 
sz. alá helyezte át. (Leánypolgárival szem- 
ben.) rj

- Német háborús emlékke­
resztek adományozása. A német biro­
dalmi belugynnniszterium által jóváhagyott 
alapszabályokkal működő „Német Fronthar­
cosok Szövetsége“ badeni, bajor, porosz 
szász, sziléziai, Württemberg! és hadifogoly 
háborús emlékkereszt, illetőleg emlékérem 
akciója f. ev december 31-ével befe'cződik 
Azok a magyar hadviseltek tehát, (fronthar- 
cosok és mögöttes országrészbeliek) akik 
eddig még a fentemlitett német nemzeték 
frontharcos szövetségeinek háborús emlék- 
keresztjeit nem szerezték volna be és ezekre 
igényt tartanak, kérvénymintáért fordulnak 
a „Német Frontharcosok Szövetsége“ ma

képviselőjéhez Hceger Árpád MÁV főmérnökhöz, Budapest VI Podma 
mezky utca 85. Telefon: 117-40 aki 3 fii 
érés bélyeggel felszerelt és megcímzett vá­

laszboríték megküldése ellenében rendelke­
zésre bocsátja a szükséges kérvénymintákat.

Másolat: Magy. Kir. Kereskedelemügyi Mi­
niszter. 129.805/1930. K. M. XV. szám.

Tárgy: A közúti forgalomban 
használt állati erővel vont 

közlekedési eszközök kerekei 
Valamennyi II. fokú iparhatóságnak
mon f.VÍ augusztus hó 8-án 250 000 
U29 B. M szám alatt a közúti köz­
lekedés rendjének egységes szabályozásáról 
a ni. kir. Belügyminiszter úrral együtt kiadott 
rendelet 103. §-a értelmében 1935. évi január 
l-et kővető időben már csak az e szakaszban 
előirt merem kerekekkel felszerelt jármüvek 
közlekedhetnek. Kívánatos tehát, hogy a fenti 
időpontig a szekerekkel rendelkező nagyfuv:- 
rosok és egyéb iparosok jármüveiket a ren­
deletnek megfelelően méretezett kerékkel fo- 
.íozmosan felszereljék, nehogy az átmeneti 
idő lejártává! nevezettek a rendelet előirásálól
vLlT’ vegJe,blíeM‘ azonban még használható 
kerekek birtokában újakat legyenek kénytele-
!m!li"fSZerfZ.ni’,.amit. gazdasÁgi szempontból 
ehetoleg el kell kerülni. Szükségesnek tar­

tom ennefogva az említett nagyfuvarosok és 
ipaiuso felhívását arra, hogy beszerzéseik 
alkalmával mar most is az idézett rendelet 
eloiiasainak megfelelő kerekeket rendeljenek.
Imiim0? tehAt,aíCimet’ h°gy hatásköri lerü- 
letéhez tartozó I. fokú iparhatóságokat a nagy­
marosoknak és egyéb iparosoknak alkalmas 
módon (hirdetmény, dobszó stb.) való tájé-
n2a minVC^ett meSfelc|öen utasítja. Buda- 
pest 1930. évi szeptember hó 18-án. A mi­
niszter rendeletéből: Beretvás s. k. minisz­
er. tanácsos. Másolat hiteléül: (P H) 
Kerckesne várni, kiadó.

Másolat hiteléül :
Csongrád, 1930. évi október hó 31.

Palásti, kiadó.

üivdlóminőaégüTsíöcserép" 1 ad/szfénfa'avjdífm1 efre' é(fes‘üh a I. épitietőkef. hoajj 
NAGY PÁL MIHÁLY™! - ^songrdd lerü.eJ
legnagyobb ledőképességii francia hnrn»niih Ferenc u- 17. sz. alatti telepén

•x *, */•1 >s \+t * •
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mint telek-A csongrádi kir. járásbíróság, 
könyvi hatóság"

4867/1930. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Maszlag Anna Pusztai Rókusné végre- 

liajtatónak Pusztai Ferenc végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 930 
p tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a csongrádi kir. járásbíróság területén levő, 
Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 
1139 sz. betétben az A. I. 1-2 sorsz. 12572/ 
2573 hrsz. ingatlanból a B. 18 sorsz. a. 
Pusztai Ferenc illetőségére 60 P kikiáltási 
árban, — a csongrádi 1139. sz. hétéiben az
A. -fi sorszámú ingatlanból a B. 18 sorsz. 
a. Pusztai Ferenc illetőségére 180 P kikiál­
tási árban, — a csongrádi 1138 sz. betétben 
az A.-fi sorsz. 9987/4 hrsz. ingatlanból a
B. 17 sorsz. a. Pusztai Ferenc illetőségére 
60 P kikiáltási árban, — a csongrádi 3136 
sz. betétben az A. I. 4-6 sorszámú 3449/12 
a., 3449/13 a., 3449/14 a. hrszámu ingatlan­
ból a B. 20 sorsz. a. Pusztai Ferenc illető­
ségére 85 P kikiáltási árban, — a csongrádi 
8382 sz. betétben az A. I. 1-2 sorsz. 1690 1, 
1690/2 hrsz. ingatlanból a B. 19 sorsz. a. 
Pusztai Ferenc illetőségére 500 P kikiáltási 
árban, — a csongrádi 8382 tkvi. betétben 
az A. II. 1-2 sorsz. a. 12130 és 12131 hrsz. 
ingatlanból a B. 19 sorsz. a. Pusztai Ferenc 
illetőségére 15 pengő kikiáltási árban — és 
a csongrádi 9699 sz. betétben az A-f2 sorsz. 
a a, a B. 450/b. a hrsz. a. B. 21 sorsz. a. 
Pusztai Ferenc illetőségére 60 pengő kikiál­
tási árban a haszonélvezeti joggal terhelten 
elrendelte.

Az árverést 1939. december hó 9. 
napján délelőtt 9 órakor a csong­
rádi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :1 X. t-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes ártékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 : LX. t -c. 147., 150., 
170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XL1. 25. §.)

Csongrád, 1930. augusztus 18. napján.
Forgó Ferenc sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos István 

jb. dijnok.

Ma sok bort akar és jót úgy ültessen 
nemes Pozsonyi kadarkát és 
izsaki Sárfehér szőlővesszőt.
Holdankint, rövidcaapos műveléssel 100 hek­
tót is terem. Őszi szedést! sima és gyökeres 
szölővesszö nálam megrendelhető ; más szőlő­
fajokkal is szolgálhatők. A szőlőtelep fény­
képfelvételei megtekinthetők Kiss Gyula ur 
cukrász kirakatában.

Kiss András
szőlőbirtokos

Ujbög, Pestmegye.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek- 
____________ könyvi hatóság.
4866/4930. tkv. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Felföldi Jánosné végrehajtatnak Pozsár 

János és neje Göngyi Anna végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 38 
P — f tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a csongrádi kir. járásbíróság területén 
levő, Csongrád városban fekvő, s a csong­
rádi 12284. sz. betétben az A-f 1. sorsz. a.
13341/21. hrsz. ingatlanból Pozsár János és 
neje Gyöngyi Anna illetőségére 800 P kiki- j 
áltási árban ezennel elrendelte. j

Az árverést 1930. évi december 
hó 5. napján d. e. 9 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozó kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes éríakpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 :LX. t.-c. 147., 150., 170. §§ ; 
1908:LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyananyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908:XLI. 25. §.)

Csongrád, 1930. évi augusztus hó 18.
Forgó sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos jb. dijnok.

Mezőgazdasági gépeket 
csak a «Hangyádban vegyünk.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.____________

4925/1930. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Lőrincz János végrehajtatnak Sebők 
Mihály végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 20 P 31 f tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a csongrádi kir. 
járásbíróság területén levő, Csongrád város­
ban fekvő s a csongrádi 2644. sz. betétben 
az A + 1. sorsz. a. 1406. hrsz. ingatlanból 
a B. 2 és 4. sorsz. a. Sebők Mihály illető­
ségére 800 P kikiáltási árban; s továbbá a 
csongrádi 2645. sz. betétben az A -f 1. sorsz. 
a. 3407/5. hrsz. ingatlan 1500 P kikiáltási 
árban a C. 1. sorsz. haszonélvezeti joggal 
terhelten ezennel elrendeli.

Az árverést 1930. évi december ! 
hó 12, napján d. e. 10 órakor telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár a házat felénél, a földet két­
harmadánál — alacsonyabb árán nem adha- 
tóK cl.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 188LLX. te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket

aláírni. (1881: LX. te. 147, 150, 170. §§ 
1908:LX. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908:XLI. 25. §.)

Csongrád, 1930. évi aug. 21. napján.
Forgó sk. kir. járásbiró.

A kivonat hiteléül : 
ifj. Domokos jb. dijnok.

Pénteken

hízlak ielgyői PONTY 
kapható a csongrádi 

hetipiacon.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.
4923/1930. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Lócskai Mátyás végrehajtatnak Mencser 

István végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 894 P 76 f tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett a csongrádi 
kir. járásbíróság területén levő, Csongrád vá­
rosban fekvő s a csongrádi 6136. sz. betét­
ben az A. 1. I—2. sorsz. a. 391., 392. hrsz. 
ingatlanból Mencser István illetőségére a C. 
1. sorsz a. haszonélvezeti joggal terhelten 
500 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi december 
hó 16. napján délelőtt 9 órakor a 
csongrádi telekkönyvi hatóság hivatalos he­
lyiségében Szentháromság tér 10. sz. 12. ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 :LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908 :LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 :XLI. 25. §.).

Csongrád, 1930. évi aug. 21. napján. 
Forgó Ferenc s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos 

járásbíróság! dijnok.

Díjmentes hímző, tömő 
és varróoktatás a

SINGER varrógépeken
1930. november 24-től három 

heti időtartamra.
Mindazon mélyen tisztelt vevőinket, 

akik most, vagy korábbi években tőlünk 
Singer varrógépet vásároltak, ezen telje­
sen díjmentes tanfolyamon való rész­
vételre ezennel tisztelettel meghívjuk.

Ez alkalommal a modern mühimzés 
minden fajtáján kívül színes és lapos 
hímzés, madeira, ajour, monogram 
és smirna munkákat is tanítunk, úgy­
szintén a fehérnemű és harisnya tö­
mést is. Ezen tanfolyamon való részvételre 
szóló bejelentéseket a Singer varrógép 
részvénytársaság Kossuth utca 4. sz. alá 
kérjük bejelenteni. A tanfolyam az Állami 
Gazdasági leányiskola nagytermében fog 
megtartatni. x8
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1930. nov. 2-töl — nov. 9-ig.

Születések:
Lajos Lajos Imre, Cseh György And­

rás, Rácz Ilona, Bálint Magdolna, Ötvös 
István, Túri Erzsébet, Dósa László, Tóth 
Lajos, Füri István, Hérány Ilona, Varga 
László, Szilaj Varga Etelka.

Eljegyzések:
Nagypál József és Deherera Margit, 

Nyilas Márton és Varga Mária, Faragó Ist­
ván és Fodor Rozália, Deák Ferenc és Ra­
dies Franciska, Váradi Mihály és Tatár Er­
zsébet, Nyilas Ferenc és Nemes Erzsébet, 
Szepesi József és Tóth Mária, Vikor Lajos 
és Bartók Erzsébet, Sinkó Mihály és Deák 
Mária, Sági András Pál és Maszlag Viktória, 
Kókai András és Atkári Erzsébet.

Házasságkötések:
Zámkó László és Justin Margit, Vakula 

István és Józsa Luca, Szepesi József és Tóth 
Mária, Gera Mihály cs Szlapák Mária, Túri 
Kis Ferenc és Félegyházi Kis Mária, Murányi 
László és Csatári Veronika Mária, Deák Jó­
zsef és Felföldi Franciska, Pintér Ferenc 
István és Lévai Erzsébet, Vincze Péter és 
Blázsik Rozália, Puskás Pál és Vikor Vik­
tória.

Halálozások:
özv. Brindza Józsefné Góg Veronika 77 

éves, Maszlag Mátyás 41 éves, Pozsár István 
Lajos 3 hó, Major Pál 20 éves, Nagy János 
26 éves, Fái Ferenc 4 éves, Buzder Lantos 
Lajos 64 éves, Bori Gábor 38 éves, Füri 
Rókus 24 napos, Szolnoki János 19 éves, 
Rácz Mária 53 éves, Sallai Irén Katalin 1 hó.

csátva, amelynek alapján részvények jegyez­
tettek.

Tekintettel arra, hogy időközben kérel­
met intéztünk a Kormányhoz, a vármegyéhez, 
a városhoz és a környező községekhez a 
vashid költségeihez leendő hozzájárulás iránt 
és a Kormánytól és vármegyétől, valamint a 
várostól engedélyezett hozzájárulási összegek­
kel a költségek túlnyomó része biztosítva 
van, azért ma már a vashid részvénytársa­
ság alapításának gyakorlati célja nincs, miért 
is szükséges, hogy a részvényjegyzők a be­
fizetett összegekről határozzanak.

E.célból 1930. november 16-án, 
vasárnap délelőtt 9 órakor a város­
háza tanácstermében

J930. november 13.

j
Erzsébet utca 11. “ “

Eladó 67 hold tanyásbirtok egészben vaev 
parcellazva Értesítés Dr. Rásonyi üev 

védnél. l'gy-
x 17

IZ ét- három szobás, száraz, központi feT 
IX vésü utcai lakás, üresen, vagy bebu" 
torozva kiadó. Cim a szerkesztőségben 3 2

értekezlet
tartatik, amelyre a részvényjegyzőket tiszte­
lettel meghívom.

Tárgysorozat:
1. Elszámolás a részvényjegyzők által 

befizetett összegekről.
2. A befizetett összegek hovaforditása 

iránti határozat.
A részvényjegyzők kéretnek, hogy az 

értekezletre a befizetéskor kapott nyugtákat 
magukkal hozni szíveskedjenek.

Csongrád, 1930. november 5-én.
Tisztelettel

az alapítók nevében:
Dr. Rásonyi Papp Pál.

/A, Gazdasági Egyesület megkezdte a hi 
zott sertés, hízott marha szállítást* 

Megbízást felvesz Kallay pénztáros. xu

fél

M. kr. Államsorsjátékra sorsjegyek 
■X?’! Szil bérnél kaphatók. Egész 3 P 

1.50 3-2

hold I. rendű szántó a szélévé^ 
nyi rétben haszonbérbe kiadó 

Értekezni lehet: Dr. Rásonyi ügyvéd iroda" 
jában. xl4

Kiadó 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel 
Kossuth Ferenc utca 11. sz. alatt Nov 

1-én elfoglalható. Érdeklődni a helyszínen 
özv. Sordoványinénál.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek- 
______ könyvi hatóság.

6733—1930. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Vida Sándor ügyvéd, mint vb. Kohn 
Ignác csődtömeggondnoka végrehajtatnak 
Szőke Jánosáé Bakai Franciska végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 175 
P — f tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a csongrádi kir. járásbíróság területén 
levő, Csongrád városban fekvő s a csongrádi 
1480. számú betétben az A. I. 1., 976. hrzi 
szám a, ingatlanból a B. 18, 20,24, sorsz. a. 
Bakai Franciska Szőke Jánosné illetőségére 
1800 P kikiáltási árban ezennel elrendeli.

Az ^árverést 1930. évi december hó 
19. napján d. e. 9 órakor csongrádi kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron ngm ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42 
§-aban meghatározott árfolyammal számított 
ovadekkepes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
leletbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (188PLX. t.-c 147 l=yn 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.). ’ ’

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
a;tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1930. okt.'hó 30. napján.
Forgó Ferenc s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos jb. dijnok.

Meghávó.
Kezdeményezésemre még az 1922. év­

ben mozgalom indult meg a csongrádi tiszai 
vash„l Idlesilésc iránt. Mivel aZ akkori nchti 
viszonyok között szükség volt egy óban
,vánrrr!lt ame,!re,k ncvébén a hid létesítése

irt
rsaság

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
Nov. 13. csütörtök.

9.15 Szalonzene. 12.05 Hangv. 4. Rádió 
Szabadegyetem. 1. Goldmark: Falusi lako­
dalom. (Gramofonlemezek.) 2. Biró Gyula 
dr. főorvos: Az egészséges téli ruházkodás. 
Utána időjelzés, időjárás. — 5.10 Fischer 
Frigyes min. osztálytanácsos : Magyarország 
halászata. — 5.40 Hangv. — 6.40 Angol 
nyelvokt. — 7.15 Képek a magyar irodalom 
múltjából. — 7.50 Görögíüz. Vígjáték 3 felv. 
Utána időjelzés, időjárás. Majd cigányzene.

Nov. 14. péntek.
9.15 Hangverseny. 12.05 Szalonzene. 

~ - on N°v,cliál(- — 5- Tót-magyar nyelvokt.
— 5.30 Orbán Sándor magyar nótákat énekel
— 6.30 Gyorsírás. — 7. Az 1. Mária Terézia 
hgye. zenekara. — 8.10 Magyar dalok és 
zongoradarabok. — y. Odry Árpád előadói 
efí,J.e; — .^-30 Hangv. — Utána időjelzés, 
időjárás, hírek. Majd gramofonhangv.

Nov. 15. szombat.
1 I I M ^ Kvartett hangv. — 12.05 Orosz 
balalajka zene. — 4.10 Novellák. — 5 A 
Magyar Cserkészszövetség előadása. —" 6. 
Szalonzene. — 7. Mit üzen a rádió? — 8. 
Zerkovitz- és Eisemann-dalok. — 9.15 Vicr- 
opera részletek. — Utána időjelzés, időjárás 
Majd cigányzene. J

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről 'felvilágosítást. Hirdctésekef mhí' 
Jerudoben felvesz a Szüber könyvkereskedő*.

T

szervre amelynek nevében a hid létesítése 
ranli tárgyalásokat folytaim' lehetett, azért
ala'niTet '■ Vi,s!lid Részvénytársaság
atapi'ása iránt alapítási tervezet lelt kibo-

A
ejet adnék házhoz este és regeel. Len­

gyel Mihály bognár, Lapát utca. 2-1
nd,tíwLU-C? u4' számu ház eladó, ér­

deklődni lehet ugyanott. 3_j
. . . és fó1 hold Nagyrét 151. számú ta-

&LSr\íaÜÓ Némct Má,yás szom­szédságában, érlekezés ugyanott. 3-i_____ ugyanott. 3.
Eö34s"h'cl,6n 613110 Ar,,|y 1

ucctlll, 2 ^ I

Q felöl értekezni lehet Sugár u. 41 3 2

Szentesi ut 5. számu ház, mely 4 lakó­
szoba és mellékhelyiségekből, továbbá 

4 üzlethelyiségből áll, akár egészben, akár 
felerészben olcsón eladó. A ház két részre 
elkülöníthető. Érdeklődni lehet Dr. Bozó An­
dor ügyvédi irodájában. x-j

imk utca 13, számú ház, fél hold Kilences,
__ 6: fél hold szőlő, 156 négyszögöl Kisrét
eladó. Értekezés Justh Gyula utca 2. szám, 
Nyilas Sándornál. 2—2

hold föld egy tagban, vagy parcellák­
ban a Szelevényi rétben eladó. Ér­

tekezés a Körös Tisza Banknál. ,\8

ft indent megtermö 31 katasztrális hol­
das gyönyörű tanyás birtok, bősé­

ges gazdasági épületekkel, kövezett országút 
mellett, (Félegyházától 12 km.) — eladó. A 
birtok mellett 35 hold szántóföld nagyobb 
kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba x29

Anna iskola szomszédságában 21 kát.
hold föld eladó. Körülbelül 10 hold 

prima szántó, 11 hold legelő. A szántó kát. 
holdankénti ára 10C0 P, a legelő 500 P. 
Mint hátralékos vételár, holdanként 300 P 
hiteieztetik 4 és fél százalék kamat mellett, 
5 évre. Érdeklődni lehet Dr. Bozó Andor 
ügyvédi irodájában. xl5

gőzöké Pál _ föpostamesternek a Kossuth 
ßi Ferenc és Zsinór utca szarkán levő 
házában a Tánczos Mihály-féle divatáruház
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bérbe kiadó. 3—3

LZ"özel a városhoz jókarban lévő három- 
' negyed hold szőlő eladó, értekezés 

Jókai Mór utca 35. sz. alatt. 3-3

‘‘"iüiUl/m
1

mdgLs öl togje
KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

ÜtiOllbRÁ j, KOS.8U LHU. 4.

ATr

I


